

# СОВЕТСКОЕ ПРИАНГАРЬЕ

ЦБС  
КОДИНСКАЯ ЦЕНТРАЛЬНАЯ БИБЛИОТЕКА

1997

21 АВГУСТА  
ЧЕТВЕРГ  
102 [8172]

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА КЕЖЕМСКОГО РАЙОНА ИЗДАЕТСЯ С МАЯ 1986 Г.

## ДОЛГИ НАДО ПЛАТИТЬ

ПРЕДСТАВЬТЕ, что получится, если ежедневно брать в долг даже у самого богатого. Дадут и этот богатый пойдет с сумкой. Так вот и кежемские бюджетники (миллиция, школы), и здравии получали у пекарни хлеб под зарплату, еще ни разу не рассчитывались за полученное. Если и дальше так будет продолжаться, то это может быть самый печальный — не на что будет купить ни мухи, ни дрожжи. Разве только вода останется... Но вода есть вода...

## ФОРУМ РАБОТНИКОВ СОЦИАЛЬНОЙ СФЕРЫ

На днях в Красноярске состоялось краевое кустовое совещание работников социальной сферы. От нашего района на нем присутствовали заместитель главы администрации Я. Г. Чучерук, временно исполняющий обязанности начальника управления народного образования Н. Т. Зимбулатова, зам. заведующей центральной районной аптекой Г. А. Смирнова, зам. главного врача ЦРБ А. Ф. Шелкунова, заведующая отделом культуры В. Г. Бондарь, временно исполняющая обязанности начальника управления социальной защиты Л. А. Карпенко и другие.

Основной вопрос, поднятый на форуме представителей районов Красноярского Севера, был посвящен всесторонней работе на местах с целью улучшения жизни и здравия в нелегкое время реформ.

## КОШАЧЬЕ ШОУ НЕ СОСТОИТСЯ

РАБОТНИКИ РДК «Рас-свет» задумали провести у себя выставку кошек.

Наметили дату (22 августа), объявили название («Мяу-97»), приступили к регистрации четырехногих участников и участниц кошачьего шоу, но...

Узнав про эту самостоятельность «культурников», печальную последнюю точку в хорошем начинании поставила районная ветслужба. Оказывается, все участницы «Мяу» должны иметь прививку от бешенства и при ее отсутствии к конкурсу категорически не допускаться. Цена прививки — одиннадцать тысяч деревянных, срок после инъекции до безопасного общения с мурлыками — 10 дней.

Естественно, такой поворот спутал все карты: владельцы кошек оскорблению развернулись на 180 градусов, работники РДК сожалением развели руками, мальчишки — самый активный эрзяль — в досаде. Короче говоря — кошачье шоу не состоится.

Отдел информации.

♦ ДЕЛО И ЛЮДИ

## Беспокойное хозяйство



♦ РЕПЛИКА

## Кто есть кто

СЕГОДНЯ Кодинская строящаяся действующая православная церковь просит помочь и поддержки от районной администрации. Причина — бедность и безденежье большинства прихожан.

А как же проживают остальные-прочие там, в центре экономических реформ и российских политических событий? Согласно Указу Президента, государственные чиновники высшего ранга подали декларации о доходах за 1996 год.

Итак, самый богатый человек — президент Калмыкии Кирсан Илюмжинов — его доход 579905700 рублей. На втором месте Анатолий Чубайс — доход свыше 1,5 млрд. рублей. На третьем Борис Березовский. Самый же бедный из самых видных людей России — премьер В. Черномырдин, заработал только 46 млн. рублей (про свою акцию «газпрома» скромно умолчал).

По сведениям американского журнала «Форбс», владеющие сведениями о зарубежных счетах «новых русских», самый богатый в России — заместитель секретаря Совета безопасности Березовский. Его доход составил 3 млрд. долларов, хотя официально он указан в 6000 раз меньше. Прекрасный зароботок.

Вот бы и внукам нашим так жить.

Г. НЕСВЕТАЕВ.

г. Кодинск.

В деревне Климино до сих пор сохранилась и действует совхозная синкоферма. На наш вопрос «А поросы вы выращиваете?» ответили утвердительно. И рассказали, что не только выращивают, но и продают. Расчет за продукцию осуществляется в основном по бартеру, но иногда удается продать поросят и частникам.

Наверное, ферма и люди, которые там трудятся, потому еще живы, что им некуда больше пойти и начнем больше заниматься. Единственный выход — чудом сдобрить ферму, чтобы хотели существовать.

Мы постремались с двумя женщины-свинярками — Марей Анатольевной РИТЕР и Еленой Васильевной ИВАНОВОЙ. Они работают здесь давно, на их попечении 130—140 поросят, за которыми женщины ухаживают умело, по-хозяйски.

Е. ПЕРВУХИНА.

## ♦ ПО СТРАНИЦАМ РАЙОННЫХ ГАЗЕТ

### «КАНСКИЙ ВЕСТНИК» [КАНСКИЙ РАЙОН]

прите адреса и многое другое.

Кроме того, отдел статистики будет проводить выборочное обследование домашних хозяйств. В последние годы в результате земельной реформы значительно увеличилось число граждан, имеющих земельные участки для ведения личного подсобного хозяйства, садоводства и огородничества. В сложившейся ситуации было принято решение использовать в качестве основы выборки хозяйств населения статистики плательщиков земельного налога.

### «ИЛАНСКИЕ ВЕСТИ» [ИЛАНСКИЙ РАЙОН]

НЕОЖИДАННАЯ беда постигла зеленые насаждения на улицах и в скверах города Саяногорска. Основную массу этих насаждений составляют вязы. На них и напал необычайно прокоротивый вредитель, так называемый вязовый пилищик. Некоторые деревья уже погибли, лишились листвьев. Чтобы спасти оставшиеся вязы, для предварительным данным специалистов, необходимо не менее 70 миллионов рублей.





## СЕЗОН ЗАКОНЧЕН

УХОДИТ лето. В скромном времени детвора сидят за школьными партами, и останутся лишь воспоминания о теплых, веселых, прекрасных летних дниах. Каждый ребенок отдал по-своему: кого-то родители увозили к морским просторам, кто-то провел лето у бабушек и дедушек в деревне, наслаждаясь свободой и свежим воздухом. А 456 школьников отдохнули в пионерском лагере «Огонек». Постаринке мы все еще продол-

жаем называть лагерь «пионерским».

В «Огонек» мы побывали в день закрытия сезона, когда ребятишки собирались покинуть лагерь. Нам насторожула веселая детвора, неся сдавать поставленные принадлежности. Вдалеке, возле одногодка корпулов, собирались кучкой малышики, окруженные рюкзаками и сумок — ждут автобусов.

Удалось переговорить с Натальей Николаевной Башкиро-

вой, которая работает директором лагеря «Огонек» второй год. Она рассказала, что администрации района для лагеря было выделено 100 млн. рублей, но смогли использовать только 70 млн. из-за недостатка необходимого ассортимента продуктов. Но тем не менее дети питались свежими овощами, фруктами. Использовались любые каналы для их приобретения, даже у местного населения.

Большую помощь лагерю

ЕЩЕ ПРИНЯТЬ этот лозунг на основе, то стоят задуматься: как мы относимся к нашему будущему? К сожалению, приходится констатировать, что будущее, при таком заботе о детях, нас ждет далеко не лучезарное.

Уже вошли в привычку все, что делается плохо, оправдывать трудным положением в государстве, тяжелым экономическим положением и другими объективными причинами. Да, живется трудно, все это так. Но во все времена в воспитании детей было главное не материальное наполнение, а формирование человека, способного любить все, благодаря которому он живет.

С малых лет прививали уважение к труду, окружающему миру, учили ценить добродусть и честность, учили скромности и гордости. Складывали с фундамента человека, который в свою очередь все это передает детям и внукам. Какой фундамент заложим — такой и будет постройка. Стремим любить и уважать детей, и не только своих, — получим хороший результат. Думаю, тогда и старость будет в радость. Так давайте же сделаем так, чтобы слова с детьми нашими не расходились. Не будем прятаться за удобный израчье из орудийства настоящего времени, а постаем на месте, в масштабах нашего города, района, решать вопросы детского воспитания и организации досуга.

Прежде всего нужно помнить: любой ребенок тянеться к доброте и справедливости и, самое главное, жаждет уважения к себе, как к личности, фальшив чувствует лучше любого психолога. Мы же, родители, корыстем и одеваем его, создаем материальные блага. Это важно и необходимо, но не менее важно знать, чем наполняется душа ребенка, какие факторы влияют на формирование его сознания, мировоззрения.

Вероятно об этом слишком много сказано и написано. Поэтому подойдите ближе к той проблеме, которую хочется вынести на обсуждение читателей.

РАБОТАЮ я в летнем оздоровительном лагере «Огонек» захватом. Естественно, контакт с детьми самый непосредственный и тесный. Нравятся они мне все: и шустрые, и «круглые», и спокойные. С ними очень интересно поспорить, просто поговорить, поиграть в теннис, городки. Правда, времени на это почти нет. Смотрию иногда на них то сколько проходящие дни и жалко до слез.

### ЕСТЬ МНЕНИЕ

Больно слышать, когда ребенок отвечает родителям, что он весь день «сидит пинкты», Осенние начнутся школьные будни, ответственность за успешность, обязательное программное обучение и воспитание. Погорянское лето — это потерянная детская радость, радость познания всего самого лучшего, необходимого в жизни через интересные спланированные летний отдых.

Я часто вспоминаю пионерские лагеря 60—70-х годов. Не подумайте, что я больна nostalgiей по прошлому. Это далеко не так. Просто хочется отметить тот факт, что лозунг «Все лучшее детям!» выполнялся не на словах, а на деле. В наших пионерских лагерях спортивно-оздоровительной и культурно-массовой работой с детьми занимались не обязательно специалисты, но люди с огромным энтузиазмом, с любовью к детям, подарили детям радость летнего отдыха, научить играть в интересные игры, неизменно руководствуясь общением с природой. Нас учили даже замонолонтированию, дружбе и чувству товарищества. Причем это происходило незаметно, не назойливо, в играх, походах, конкурсах.

Помню яркие скетчи на спортивных площадках, красочно оформленных ко дню соревнований, не менее яркие тренировочные игры, торжественные награждения победителей на общелагерной линейке. А сколько детской фантазии было вложено в оформление цветочных клубков у корпусов! Это были не клумбы, а шедевры искусства, выполненные из подручного материала. Когда подходило время запланированного похода по маршруту, это было вложение мечты. Никому и в голову не могло прийти, что в покое подадут на автобусе. Сколько прекрасного интересного о природе узнали в пути, усваивали навыки доброты, заботливого отношения к окружающему миру.

К ОГРОМНОМУ моему, и не только моему, сожалению, наши дети в летнем оздоровительном лагере «Огонек» почти ничего из вышеупомянутых удовольствий не испытывали.

Спортивные площадки за-

вой, которая работает директором лагеря «Огонек» второй год. Она рассказала, что администрации района для лагеря было выделено 100 млн. рублей, но смогли использовать только 70 млн. из-за недостатка необходимого ассортимента продуктов. Но тем не менее дети питались свежими овощами, фруктами. Использовались любые каналы для их приобретения, даже у местного населения.

Большую помощь лагерю

оказало соцстрахование, взявшее на себя мед- и культобслуживание и 50-процентную зарплату сотрудникам АО «БоГЭС» финансировало хозяйственную часть и производило охрану лагеря. Благодаря четкой работе охраны сезон в лагере прошел без ЧП. Ими же был построен игровой зал, где теперь можно проводить все культурно-массовые мероприятия.

Нерешенных же проблем осталось еще очень много, и Наталья Николаевна надеется, что, может быть, найдутся спонсоры и помогут построить банно, приобрести тумбочки, кровати, одежду.

Уже сегодня директор думает о том, как будут принимать ребятишек следующим летом.

Фото Е. ПЕРВУХИНОЙ.



## НАШИ ДЕТИ — НАШЕ БУДУЩЕЕ



росли прекрасной сенокосной травой, если один раз в неделю порезалася мяч на футбольном поле, то это для него великая радость. Такой радости волейбольный мяч не испытал. Имеются два городских площадки, да травой их не видят и не все знают, что они есть. Хотят детей поиграть, а научить их некому. Библиотеки также нет, а быть бы библиотеки, фигуры выложить, правила игры объяснить. В шашки, шахматы сыграть бы, да нет их в лагере. Для тенниса имеются только две разбитые ракетки. Кружковой работы тоже нет никакой. Библиотеки также нет, а ведь есть дети, которые очень любят читать.

Вот и играют они в карты, кирят, проводят время по застольям, лагеря. Но подумайте, читатели, что нет столов, физруков, плаварук, ст. воспитателями. И ставки есть, и работники есть. Непонятно только, в чем причина тоскливого провождения времени в лагере. Может быть, у этих работников таков метод работы или нет желания, или не хватает профессионализма.

А ведь физруком на I и II сезонах работал в лагере Ю. А. Тех-физрук школы № 3 с 13-м разрядом. Не первый год он выносит награды работы в летнем лагере. Руководство, лагерем, видимо, одобряет его стиль и метод работы. Ну а дети — да Бог с ними, они ему, вероятно, в школе надоели. Зарядку — и то лень пропустить.

В третьем сезоне лагерь вообще остался без физрука и плаварука. Эта потеря не очень заметна, конечно, но даже в наш импровизированный подход без профессионального руководства отправлять детей нельзя, это рискованно.

Дни через три-четыре после начала третьего сезона принял на должность физрука мо-

лодого парня. Без образования, без навыка физкультурной работы, но с большой желанием заниматься с детьми. Но ведь это главное. За оставшийся период до окончания летнего сезона упущенное не восполнится, но нужно видеть, с какой энергией и желанием взялся он за работу. С каким удовольствием дети участвуют в играх и состязаниях, склонны восторженных визов и раздевают вокруг. Вот и оправдывается лозунг «Кадры решают все». Не грех бы и нашему директору летнего оздоровительного лагеря принять его.

На вооружение при нарбование работников администрации, жаждящих и спортивных работников.

Важнейшим критерием при подборе воспитателей, физруков, плаварук и другого обслуживающего персонала должно быть умение и желание создать обстановку взаимопонимания как с детьми, так и со всем коллективом лагеря.

Для улучшения качества и эффективности работы, для решения возникающих проблем и текущих вопросов должны проводиться планерки, производственные совещания, но в нашем коллективе это не практикуется. А по моему мнению, учитывая сложившуюся обстановку в лагере, проведение планерок более чем необходимо. Именно на таких встречах сидят рабочий коллектива, совместно планируют и корректируют планы воспитательной работы, физкультурной и хозяйственной, так как все в лагере подчинены одной цели — создать максимально условия для оздоровления и отдыха детей. На сегодняшний день работу в этом направлении нельзя признать удовлетворительной.

Но, к счастью, есть у нас опытные, не один год проработавшие в лагере воспитатели, которые не забыли, как работать с детьми. Их помощь, конечно, не решит всех проблем, но поможет преодолеть некоторые из них.

Составшие в лагере воспитатели, они находят чем занять детей. Можно собрать «фольклорные» вокруг корпуса и изменять на конфетку, это значит — пущину, юродичную мусора. Можно поиграть в фанты, послушать прекрасную песню под гитару. А вечером воспитатель предумывает конкурс или дискотеку.

Хорошую, добрую статью прочитала я о лагере, но сказать, что она была именно о лагере, трудно. В основном написано о втором отряде, о ставшей, незаменимой вожатой В. Г. Самшиной и ее воспитательница С. Кашиной. И это справедливо. Очень часто можно было видеть у второго корпуса детей из других отрядов. С душой, но первый год работают воспитатели самых маленьких наших ребят — В. М. Селиванова и Е. Г. Жанчикова. Не один раз, в беседе со мной, они высказывали желание провести пеший поход с детьми, а не грузить их вместе с хозяйственным инвентарем и продуктами в автобус. Верена, что и старшие отряды с удовольствием прошли бы пешком эти 3-4 км до базовых стоянок маршируя. Умело организованный поход принес бы массу дополнительных прекрасных воспоминаний.

Даже в наших стесненных условиях можно и нужно работать кружками по вышиванию, вязанию, учить кроить и шить на своих кукол одежду. Подобные недорогостоящие занятия нашлись бы и мальчишкам. Ведь характеры у детей разные и увлечения тоже. Почему бы не планировать работу в летнем оздоровительном лагере с учетом этого немаловажного фактора. При таком подходе к организации летнего отдыха детей не приходилось бы упрашивать их не скучать и не плакать, не торопиться до окончания сезона возвращаться домой.

Конечно, создание таких условий зависит от того, как руководство летним оздоровительным лагерем поработало в течение 10 месяцев, которые предшествуют новому сезону. Необходимо подводить итоги и делать анализ проделанной работы. Учитывая недоработки, постараться их избежать.

[Окончание на 4-й стр.]

## + ЕСТЬ МНЕНИЕ

## —НАШЕ

[Окончание.

Начало на 3-й стр.]

Необходимо обратить особое внимание на производство текущего и капитального ремонта, на оснащение лагеря хозяйственным и спортивным инвентарем. Привести в соответствие с требованиями СЭС качество постельного белья.

Справедливо отмечает главарин Кежемской ЦСЭН Н. Г. Баранов неудовлетворительное состояние матрацев, подушек, одеял. За 1996-97 гг. новых матрацев получено всего 45 шт., одеял вообще ни одного, а о покрывалах можно только мечтать. Но это ни в коем случае не является виной поставщиков. Это только наша вина. «Дитя не плачет — мат не разумеет» — это именно о работниках лагеря. С закры-

НАШИ ДЕТИ  
БУДУЩЕЕ

тием летнего сезона не должна заканчиваться наша деятельность. Есть много путей решения имеющихся проблем.

И в заключение хочется сказать: многое в действительности лишня наших детей, так же, как мы не способны отдать тепло, внимание, добро и заботу подрастающему поколению! Ведь им этого сейчас так не хватает. «Что посевем, то и пожнем» — это истина, подтвержденная жизнью. Так давайте вместе серьезно задумаемся над проблемой организации детского отдыха и, в конечном итоге, проблемой воспитания.

Ф. ФИЛАТОВА,  
завхоз п/о лагеря  
«Огонек».

для зимних запасов отобрать крепкие свежие грибы без червивости, рассортировать по видам и размерам. Отварить в кастрюле, добавив соли, лаврового листа, перца горошком, лимонной кислоты на кончике ножа. Варить минут 20—30 при слабом кипении, не забывая снимать пену.

Отваренные грибы разложить в чистые горячие банки, залейте горячими грибными бульоном, закройте стеклянными крышкиами и стерилизуйте подлитровыми банки 20—25 мин., литровые — 30 мин.

Мыть кипяченой водой и, положив под пресс или в постельный мешок под гнет на 3-4 часа, отжать воду. Затем пропустить через мясорубку, добавляя соль из расчета 50 г соли на 1 кг отваренных грибов, молотый перец и обжаренный лук.

Их грибы хотите сохранить в морозильной камере, положите отваривать их уже разрезанные на кусочки, после варки откните в дуршлаг или полотняный мешочек, дайте стечь воду, затем разложите в целлофановые мешочки и — в морозильную камеру.

## ГРИБНАЯ ИКРА

Тщательно промытые грибы отваривать 30 мин., затем про-

## + ЗАГОТОВКИ

ГРИБНЫЕ  
КОНСЕРВЫ

чить в холодной воде 3 дня сменой воды не менее 2-х раз в день. Пластмассовую и алюминиевую посуду для вымачивания не брать. Грибы должны быть закрыты и стоять под небольшим гнетом в прохладном помещении.

Вымоченные грибы положить в эмалированную банку, вниз — укроп, смородиновый лист, лист хрена, чеснок, душистый перец и каждый слой грибов в 4—6 см солить из расчета 30 г соли на 1 кг грибов, сверху положить капустный лист и небольшую фарфоровую тарелку. Приложить ее сверху чисто вымытым и ошпаренным листом. Через 2 дня можно грибы разложить по банкам. Если сверху окажется мало рассола, вскипятить воду и оставшийся залить. Можно в каждую банку сверху влить 1 ложку растительного масла.

Второй способ — горячий.

Вымоченные грибы отварить в воде в течение часа на слабом огне. Когда остынут, добавить вышеуказанные приправы, чеснок и разложить по банкам. При этом способе грибы не чернеют. Обязательно залить холодным рассолом.

## Реклама и объявления



Поздравляем с законным браком Веру Александровну ЖУРАВЛЕВУ и Николая Петровича ТОЛКОНОВА!

Мы поздравляем новобрачных с законным браком и семье.

Невесту — с выбором

удачным,

А жениха — с такой женой!

Живите весело и дружно,

Имейте в жизни все, что

нужно,

Храня любви завет святой,

До самой свадьбы золотой!

Родители, сестры,

Низовцовы.

С днем рождения поздравляем милую, обаятельную, прекрасную женщину Татьяну Романовну КИЛМАНТОВУ!!!

Честия прекрасных не скрывают

И от всей души любят,

С днем рождения

поздравляем

Мы сегодня все тебе!

Желаем, долго быть такая —

Красивая, сильная, молодая;

С веселой искрой в глазах,

С улыбкой доброй на губах!

Чтоб мир и счастье в доме

были

И чтоб тебя всегда любили!!

Семья Клементьевых.

С Днем рождения!!!

С Днем рождения!!!